



贴春联

□苗向东



绘图
雅琦

该信谁

□郑宗良

李梅和陈强是一对新婚夫妻，想租一套房住。两人在街头的布告栏里看了半天，终于相中了一套离他们单位都很近的两居室，随即跟房东张大姐取得了联系。

50岁上下的张大姐见到他们后，问：“你们是本地人吗？有没有带身份证、结婚证和户口本呀？”她验完这些证件后，才同意将房子租给他们。

接下来就该看房了。李梅和陈强低声说：“现在租房住最担心的就是隐私安全，咱们可要看仔细，特别是卫生间、卧室。”他们先把整套房子仔细地看了个遍，特别留意卫生间有没有装摄像头，卧室有没有偷窥孔。

看完房子，夫妻俩决定租了。

张大姐对他们说：“按照租房的规矩，咱们得先签订一份租房协议，你们先交3个月的房租一共1050元，外加500元的诚信保证金，两项共计1550元。”

陈强说：“租你的房子怎么这么麻烦啊？又是租房协议又是诚信保证金的……”

张大姐说：“这是规矩！立字为证，免得以后扯皮；交诚信保证金，一旦有事儿，我也好处理。”

陈强只好照办。李梅仔细地数了1600元给了房东。张大姐拿着这些钱，一张一张地举在眼前都仔细地验过，确认全是真币后，找给李梅一张50元的纸币。李梅拿着这50元也举在眼前仔细地看了看，确认没问题后才装进了手提袋。

随后，张大姐拿出两把钥匙递给了李梅，看着他们说：“好了，这房子你们可以住了。不过，我们买房子也不容易，你们可千万要爱惜呀！”李梅说：“放心吧，大姐，我们一定会爱惜的！”

等张大姐走后，李梅和陈强刚要松一口气，就听有人敲门。他们开门一看，只见一个中年壮汉肩挎提包，举着一把菜刀，冲着他们大声问：“要菜刀不？俺这是纯钢打造的，削铁如泥，不快不要钱！”

李梅看了看他说：“有你这么卖刀的吗？”陈强则对卖刀人厉声喝道：“快走快走，我们不要！”

卖刀人摇了摇头说：“我只是想卖一把菜刀给你们，你们怎么就这么不信任人呢？”李梅和陈强愣了半天，不知道说什么好。



乡下的父亲进城看儿子。儿子把他带到豪华酒店里。儿子是这个城市的管理者。

“爸，我工作忙，很少去乡下看你，今天你既然来了，就不要替我省钱，这儿啥最贵你就吃啥吧。”儿子说。

开饭时，菜自然是按儿子的要求上的。儿子殷勤地往父亲碗里夹菜，真是一个孝顺的儿子。

父亲只管吃，直到撑得吃不了了，可桌子上的菜他只吃了两成。

“娃，我吃饱了，把剩下的菜装起来



在我们家，我是十足的“手机控”，除了睡觉，我几乎手机不离手。

老公刚好相反，他很讲究作息规律，吃饭、看书、看电视、睡觉，每一天都按部就班。我们基本上互不干涉，所以朋友们常说我们搭配得很神奇。

生活就这样重复着。一天晚上，我照旧窝在客厅的沙发上玩手机，老公在书房里看书。突然，他皱着眉头走出来坐在我旁边说：“老婆大人，咱们开个家庭会议吧？”

我立即坐了起来，但是眼睛和手还

有一个矮个子做得很认真，他居然拿着尺子上下左右量，还用铅笔小心地做记号。有人讽刺他：“贴个春联还用得着这样吗？”矮个子却傻乎乎地说：“做什么事都要认真啊！”

春联怎么贴，矮个子也有些犯难，但他没有急着贴，而是到办公室，先向文员借了一本字典，查了几分钟，仍然没有查到。

这时大家都快贴好了，矮个子还不急，又向一个正在使用电脑的文员说：“麻烦你一下，我想借用你的电脑查一下这副春联怎么贴。”那人有些不耐烦，随便指了一下说：“这个贴左边。”矮个子还是想查一下，他说：“两分钟，就两分钟。”

就这样，他输入春联在网上搜索了一下，发现那人说错了。搞清楚后，他才开始贴。别人都用双面胶一拉一长条，贴得很快，他却用透明胶带剪一点贴一点。有人教他：“你傻啊，这儿

有双面胶你却不用。”他却说：“用双面胶贴，想要撕下来时不好办，而且墙上会留下印子。”就这样，他成了最后一个贴好春联的人，大家都站在那里准备看他的笑话。

20分钟后，老总过来检查，指着第一副春联说：“这副春联左右没有对齐，你没有量吧？”他走到第二副春联前说：“你这春联左右贴反了吧？这样意思不就变了吗？”他又看了看第三副春联，说：“你这样贴，风一吹就掉了。”走到第四幅春联前，他仍不高兴地说：“你这春联没有贴平整啊！”

老总很失望地摇了摇头。当他走到第五副春联前时，左瞧右看，脸上有了笑容：“就这副春联贴得好！”这就是那个矮个子贴的。

最终，矮个子被录取了。老总说：“连一副春联都贴不好的人，能说有本事吗？连左右联都分不清的人，能说有文化吗？”

吃撑了

□何洪金

带走吧。”

儿子说：“没必要，想吃随时都可以来吃。”

“这得花不少钱吧？”父亲问。

“那是，不过也就一两千块吧。”

酒店总经理过来问：“叔，吃好了吧？”

老人点点头。

“欢迎下次再来。”总经理先和老头的握手，然后去握领导的手，“欢迎市长经常来看看我们。”

市长也点点头。

父子俩出了酒店的门。上车前，父

亲忽然说：“你小子没付饭钱？”

儿子说：“饭钱？他们敢收吗？”

父亲不再说话。

夜里，父子俩住进了一家星级酒店。

半夜时分，父亲开始频频起床。儿子被吵醒了，问：“爸，你怎么了？”

“吃多了，拉肚子。”

“我打电话叫个医生来看看吧。”

父亲点了点头，然后语重心长地说：“我吃多了，还可以找医生；娃，如果你多吃多占，时间一长撑出问题来了，又该去找谁呢？”

非屏幕时间

□温冬燕

不离手机屏幕。老公拿开我的手机说：“我们家需要而且必要确定一个非屏幕时间！”

“非屏幕时间？”我疑惑地看着老公。

“是的，我感觉我们的交流已经被屏幕干扰了。想想看，你白天上班对的是电脑屏幕，一下班就跟手机屏幕过日子。吃饭玩手机，睡觉前玩手机，就连跟我说话时你都盯着手机屏幕！你再不改掉这个坏习惯，我们的婚姻就要出问题了。”

老公最后一句酸酸的抱怨逗得

我扑哧一声笑了出来。他趁热打铁：“我们以后在设定的这个‘非屏幕时间’内要面对面地交流，这样我才能看到老婆的漂亮眼睛嘛，你说是不是？”

虽然“非屏幕时间”这个词我是第一次听到，但看他真诚的表情，我知道他是想努力改善夫妻关系。

我一把抢过老公拿走的手机，关掉电源并把它扔到了一边，然后摆出我的招牌笑容，对他说：“老公，现在是非屏幕时间哦！”